
CÂMARA MUNICIPAL DE PIRANGI 

Avenida Sete de Setembro, n° 664 – Pirangi/ SP 
 

“ATA DA 03a SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PIRANGI”. 
 

1 

Aos 10 (dez) dias do mês de março de 2015, na Sala das Sessões Waldomiro 

Ernesto Santamaria, situada na Avenida Sete de Setembro, n° 664, na cidade de 

Pirangi, São Paulo, reuniu-se esta Câmara Municipal sob a presidência da 

vereadora MARIA DE FÁTIMA LANFREDI DOS SANTOS secretariada pelo 

vereador JOÃO ALBANI NETO, para a realização da 03ª Sessão Ordinária do 

exercício de 2015. Após verificação do “quorum” feita pelo senhor 1º Secretário 

ficou constatado a presença dos senhores vereadores:- ANGELA MARIA 

BUSNARDO, DOUGLAS FRANÇA AIRES SCARDELATO, JOÃO ALBANI 

NETO, LUIZ CARLOS DE MORAES JÚNIOR, LUZIA AP. CASTRO GUERRERO 

FACUNDINI, MARIA CÉLIA PIRONI ANDRADE, PAULO ROBERTO 

MAGALHÃES, PEDRO JESUS FERNANDES, e a presidente MARIA DE FÁTIMA 

LANFREDI DOS SANTOS. Portanto, havendo número legal de vereadores e, 

invocando a proteção de Deus, a senhora Presidente declarou aberta 03ª Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Pirangi, do dia 10 de março de 2015. 

Posteriormente, convidou os senhores vereadores a ouvirem a execução do Hino 

Nacional Brasileiro, e também os convidou a ficarem de pé por um minuto em 

prol à Paz Mundial. Em seguida, convidou o vereador João Albani Neto para 

realizar a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Para o Expediente, a senhora 

Presidente informou que se encontravam presentes à Sessão os seguintes 

vereadores:- ANGELA MARIA BUSNARDO, DOUGLAS FRANÇA AIRES 

SCARDELATO, JOÃO ALBANI NETO, LUIZ CARLOS DE MORAES JÚNIOR, 

LUZIA AP. CASTRO GUERRERO FACUNDINI, MARIA CÉLIA PIRONI 

ANDRADE, PAULO ROBERTO MAGALHÃES, PEDRO JESUS FERNANDES, e a 

presidente MARIA DE FÁTIMA LANFREDI DOS SANTOS. A senhora Presidente 

comunicou a instalação de Tribuna Livre, com fundamento no Artigo 276 do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Pirangi e informou que a instalação 

de Tribuna Livre na primeira sessão ordinária do mês de março se fazia necessária 

por ser uma questão de saúde pública, já que existia uma epidemia de dengue no 

município. Comunicou ainda que a duração da Tribuna Livre seria de 30 minutos 
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e informou que seria obedecida ordem cronológica de inscrição para fazerem uso 

da palavra e que cada munícipe disporia de 10 (dez) minutos, improrrogáveis, 

para fazer seu pronunciamento e que logo após o uso da palavra pelo inscrito, a 

Câmara Municipal disporia de 5 (cinco) minutos para tecer qualquer consideração. 

A senhora Presidente convidou a Senhora Maria José Novais Gonzalez, Diretora 

Municipal de Saúde, para expor assunto sobre epidemia de dengue no município. 

Após pronunciamento da Senhora Maria José Novais Gonzalez, a senhora 

Presidente deixou a palavra livre e os senhores vereadores fizeram seus 

questionamentos, que foram devidamente respondidos pela palestrante e ao 

finalizar a apresentação a senhora Presidente convidou a Senhora Rosangela Buck, 

Diretora Técnica do Centro de Saúde Uebe Rezeck, segundo munícipe inscrito na 

Tribuna Livre, para expor assunto sobre epidemia de dengue no município. Após 

pronunciamento da Senhora Rosangela Buck, a senhora Presidente deixou a 

palavra livre e os senhores vereadores fizeram seus questionamentos, que foram 

devidamente respondidos pela palestrante e ao finalizar a apresentação a senhora 

Presidente encerrou a Tribuna Livre, que teve duração total de aproximadamente 

43 (quarenta e três) minutos e deu início ao expediente. Para o expediente a 

senhora Presidente informou que se encontravam presentes à Sessão os seguintes 

vereadores:- ANGELA MARIA BUSNARDO, DOUGLAS FRANÇA AIRES 

SCARDELATO, JOÃO ALBANI NETO, LUIZ CARLOS DE MORAES JÚNIOR, 

LUZIA AP. CASTRO GUERRERO FACUNDINI, MARIA CÉLIA PIRONI 

ANDRADE, PAULO ROBERTO MAGALHÃES, PEDRO JESUS FERNANDES, e a 

presidente MARIA DE FÁTIMA LANFREDI DOS SANTOS. A senhora Presidente 

solicitou ao senhor 1º secretário, João Albani Neto, que procedesse à leitura da Ata 

da 02ª Sessão Ordinária, realizada no dia 24 de fevereiro de 2015 e da Ata da 1º 

Sessão Extraordinária realizada no mesmo dia. Fez uso da palavra o vereador 

Pedro Jesus Fernandes que requereu verbalmente a dispensa da leitura das 

referidas atas, justificando que todos os vereadores possuíam cópias das mesmas. 

A senhora presidente colocou em discussão o pedido verbal do vereador Pedro 
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Jesus Fernandes, como ninguém fez uso da palavra, colocou-o em votação, os 

favoráveis permaneceram como estavam não houve manifestações contrárias, foi 

aprovado por unanimidade. A senhora Presidente colocou em discussão a Ata da 

02ª Sessão Ordinária, realizada no dia 24 de fevereiro de 2015, como ninguém fez 

uso da palavra, colocou-a em votação, os favoráveis permaneceram como 

estavam, não houve manifestações contrárias, foi aprovada por unanimidade. A 

senhora Presidente colocou em discussão a Ata da 01ª Sessão Extraordinária, 

realizada no dia 24 de fevereiro de 2015, como ninguém fez uso da palavra, 

colocou-a em votação, os favoráveis permaneceram como estavam, não houve 

manifestações contrárias, foi aprovada por unanimidade. A senhora Presidente 

solicitou ao senhor 1ª secretário que procedesse à leitura das matérias. Fez uso da 

palavra o vereador Luiz Carlos de Moraes Junior que requereu verbalmente a 

dispensa da leitura dos Projetos de Lei Complementar nº 02 e 03/2015, e dos 

Projetos de Lei nº 03 e 05/2015, justificando que já haviam sido lidos na sessão 

anterior. A senhora presidente colocou em discussão o pedido verbal do vereador, 

como ninguém fez uso da palavra, colocou-o em votação, os favoráveis 

permaneceram como estavam não houve manifestações contrárias, foi aprovado 

por unanimidade. A senhora Presidente solicitou ao senhor 1º Secretário que 

realizasse a leitura do restante das matérias. Terminada a leitura das matérias, a 

senhora Presidente informou única discussão e votação a Moção nº 02/2015. A 

senhora Presidente colocou em única discussão e votação a Moção nº 02/2015 de 

autoria da vereadora Maria de Fátima Lanfredi dos Santos. Colocou-a em 

discussão. Fez uso da palavra o vereador João Albani Neto, que cumprimentou a 

todos e disse o seguinte: “Como é bom falar das mulheres não é Fátima (Maria de 

Fátima Lanfredi dos Santos)? Você como mulher é fácil para falar e nós homens 

falamos melhor ainda do que você. Pode ter certeza. Em nome das quatro 

vereadoras da Câmara Municipal de Pirangi, das funcionárias, eu quero agradecer 

e parabenizar todas as mulheres de Pirangi, do Brasil e do mundo. Uma pena que 

tem acontecido algumas coisas nesse Brasil que as mulheres estão tomando conta e 
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estão com dificuldades, mas as mulheres em si, são realmente o nosso braço 

direito, o lado esquerdo a cabeça e o corpo. Quero parabenizar as mulheres em 

nome de todas as vereadoras, funcionárias, todas as mulheres do Brasil e do 

mundo”. A senhora Presidente informou que continuava em discussão. Fez uso da 

palavra o vereador Paulo Roberto Magalhães que cumprimentou a todos e disse o 

seguinte: “Eu queria também aqui, endossar as palavras do companheiro João 

Albani (Neto), dizendo que, sem vocês mulheres, o que seria de nós? Então, já 

disse no sábado e reitero hoje, dizendo que tudo de bom a gente deseja para as 

mulheres, não só as mulheres domésticas, como também àquelas que tem os seus 

cargos mais importantes, e eu tenho certeza que logo elas vão estar igualando, 

como elas querem, com os homens no mercado de trabalho, podem ter certeza, 

pois, hoje temos como exemplo as mulheres mais importantes do mundo, já no 

poder maior. Então, até aqui, a gente já tem como base, você Fátima (Maria de 

Fátima Lanfredi dos Santos) uma guerreira, uma mulher liderando um legislativo, 

isso já serve de exemplo. Uma Câmara repleta de mulheres com a igualdade. 

Então eu acho que já dá para se perceber que a mulher tem condições, como já 

vem provando isso, que tem uma igualdade e pode ter certeza que elas estão de 

parabéns. Muito obrigado”. A senhora Presidente informou que continuava em 

discussão. Fez uso da palavra a vereadora Angela Maria Busnardo que 

cumprimentou a todos e disse o seguinte: “Eu quero parabenizar também as 

mulheres e o aniversário da nossa Presidente que foi ontem. Parabéns, felicidades, 

muitos anos de vida, que continue assim trabalhando com a gente”. A senhora 

Presidente agradeceu o cumprimento da vereadora, informou que continuava em 

discussão e fez uso da palavra dizendo o seguinte: “Eu como autora dessa moção, 

eu fiz para homenagear as nossas mulheres da nossa Câmara Municipal, as 

vereadoras, as nossas funcionárias, as mulheres da nossa cidade, do nosso estado e 

do nosso país, porque, apesar de tudo, as mulheres sempre levam aquele título de 

frágil, delicada, mas é a mulher que carrega os problemas nas costas, é a mulher 

que carrega a família nas costas. Imagina uma casa sem uma mulher. Imagina uma 
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casa sem a mãe: a casa desaba. Então, as mulheres têm uma importância muito 

grande, apesar de sua fragilidade, ela tem uma força interior muito grande de 

aguentar os problemas e carregar. Ela merece sim ser lembrada, ser falada. E não 

só um dia por ano, mas todos os dias a mulher precisa ser respeitada, porque não 

adianta nada a gente fazer moção, fazer isso e fazer aquilo se as mulheres não são 

respeitadas. Nós precisamos de respeito. Quando um homem se dirigir a uma 

mulher, se dirigir com respeito e não tratando a mulher de homem para homem 

porque é muito difícil quando as pessoas esquecem que a gente é mulher. Então, 

vamos dar um pouquinho mais de valor nas mulheres. É essa a importância dessa 

moção. E quantas mulheres deixaram exemplos grandes para nós aqui na nossa 

cidade, mulheres que se foram, mulheres que estão. Então, a gente tem que seguir 

isso. Eu agradeço as palavras do vereador e da vereadora Angela (Maria 

Busnardo)”. A senhora Presidente informou que continuava em discussão. Como 

mais ninguém fez uso da palavra, colocou-o em votação. Os favoráveis 

permaneceram como estavam, não houve manifestações contrárias, foi aprovado 

por unanimidade. Dando continuidade, a senhora Presidente informou as 

correspondências recebidas:- Ofício da Assembleia Legislativa do Estado de São 

Paulo, encaminhado pela Deputada Heroilma Soares Tavares, a respeito de seu 

Requerimento 34/2015, parabenizando o aniversário do município de Pirangi, 

comemorado no dia 07 de março. -A senhora Presidente solicitou ao senhor 1º 

Secretário que procedesse a leitura das respostas do senhor Prefeito ao 

requerimento dos senhores vereadores. Após leitura, a senhora Presidente 

informou que as demais correspondências encontravam-se a disposição na 

secretaria da Câmara Municipal. A senhora Presidente comunicou que: Os 

Projetos de Lei nº 07 e 08/2015 e o Projeto de Lei Legislativo nº 02/2015, lidos na 

sessão, seriam encaminhados às comissões permanentes para emitirem seus 

respectivos pareceres. Os Projetos de Lei Complementar nº 02 e 03/2015, seriam 

votados em primeira discussão e votação na Ordem do Dia. Os Projetos de Lei nº 

03 e 05/2015, e a Emenda supressiva nº 01/2015 referente ao Projeto de Lei 
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Complementar nº 02/2015, seriam votados em única discussão e votação na 

Ordem do Dia. A Moção nº 02/2015, aprovada na sessão, a Presidência tomaria as 

devidas providências. Terminada a apresentação do Expediente, a senhora 

Presidente deixou a palavra livre. Fez uso da palavra o vereador Douglas França 

Aires Scardelato, que cumprimentou a todos e disse o seguinte: “Bom, quero 

voltar no assunto que tanto incomoda a nossa cidade, nós, o nosso município, 

voltando ao assunto da dengue, e até aproveitar que o vice-prefeito está aqui, até 

para fazer um apelo: eles passaram um vídeo de Catanduva, tem cinco, seis mil 

casos de dengue. Lá tem de cento e dez a cento e vinte mil habitantes, aqui tem de 

onze a doze mil habitantes. Lá tem de cinco a seis mil casos, aqui tem de 

quinhentos a seiscentos casos, então, eu acho que a nossa cidade, proporcional, 

está quase a mesma coisa do que Catanduva e faz tempo que os vereadores vem 

pedindo providencias, fumacê e com certeza eles estão trabalhando muito: 

arrastão, tirando entulho, mas ontem eu fui em uma casa, e o morador falou ele, 

seu pai, sua mãe, sua filha, estavam com dengue. Em várias residências, como a 

Bila (Angela Maria Busnardo) falou, está tento casos de três, quatros, casos em 

uma casa. Então o que acontece? Eu conversei com vários profissionais também, 

da área. O mosquito está dentro da casa. Então eu acho que já passou da hora de 

fazer o veneno casa por casa, porque eu tenho certeza que vai diminuir muito os 

casos de dengue tomando esse tipo de providência. Então, queria até aproveitar, 

mas ele está lá fora, fazer um apelo e pedir para ele acelerar essas providencias, eu 

sei que eles já estão tomando várias providencias, mas para acelerar esse tipo de 

providência agora no momento. Como a Rosangela e a Maria José falaram (na 

Tribuna Livre) aqui não é mais nem epidemia, é um caso emergencial, então, se 

nós vereadores também não ficarmos em cima... Obrigado e boa noite”. A senhora 

Presidente informou que a palavra continuava livre. Fez uso da palavra o 

vereador Pedro Jesus Fernandes, que cumprimentou a todos e disse o seguinte: 

“Senhora Presidente, eu quero apresentar um requerimento verbal, solicitando do 

Prefeito Municipal, que ele tome as devidas providencias, que contrate um 
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profissional. Houve um alambrado que foi derrubado em frente à escola da Vila 

Marques e aquilo está no chão, está feito aquilo lá, o pessoal veio reclamar comigo, 

que se largar aquilo lá aberto, vai haver invasão na escola de novo. Então, que ele 

contrate um profissional, para que tome providencias e levante aquele alambrado 

novamente. Muito obrigado”. A senhora Presidente colocou em discussão o 

pedido verbal do vereador. Fez uso da palavra o vereador João Albani Neto que 

disse o seguinte: “Eu gostaria de saber, desculpa perguntar, se é todo o alambrado, 

inteiro? É inteirinho o alambrado? Só na frente? Em volta não tem buracos? Está 

tudo fechado? Obrigado senhora Presidente”. A senhora Presidente informou que 

continuava em discussão. Como mais ninguém fez uso da palavra colocou-o em 

votação, os favoráveis permaneceram como estavam, não houve manifestações 

contrárias, foi aprovado por unanimidade. A senhora Presidente informou que a 

palavra continuava livre. Fez uso da palavra o vereador Luiz Carlos de Moraes 

Junior que cumprimentou a todos e disse o seguinte: “Eu também gostaria de 

fazer um requerimento verbal, no sentido da dengue. Eu me informei, começa a 

superintendência Catanduva e depois é (São José do) Rio Preto, inclusive, gostaria 

de convidar os vereadores para entregar pessoalmente esse oficio que a secretária 

faça para nós, para ver se realmente todas essas medidas adotadas até agora são 

suficientes. Eu quero um parecer deles, porque o Douglas (França Aires 

Scardelato) falou e até caso de morte, se confirmar se é verídico ou não. Se não 

tiver uma ação mais efetiva, infelizmente não vai dar é o que eu estava falando 

àquela hora. O quadro defasado a mais de dois anos, então, já virou epidemia. 

Panfleto vai ajudar, mas hoje é invadir as casas com a bombinha, nem o fumacê é 

mais. Então eu gostaria de um parecer do setor da ECOVE (Equipe de Controle de 

Vetores) de Catanduva ou da superintendência de (São José do) Rio Preto, se 

realmente o serviço que está sendo feito, está de acordo, o que está faltando, o que 

não está, para ter realmente essa ideia que a própria Dra. Rosangela falou, porque 

não adianta querer dizer que a população que tem que agir, (pois,) infelizmente 

nessa hora já não é mais. Um oficio (não requerimento) da Câmara direcionado, e 
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quem quiser assinar junto dos vereadores, para irmos lá protocolar pessoalmente”. 

A senhora Presidente informou que a secretária iria providenciar o oficio e quem 

quisesse assinar estaria a disposição na secretaria. A senhora Presidente informou 

que a palavra continuava livre. Fez uso da palavra novamente o vereador Luiz 

Carlos de Moraes Junior que disse o seguinte: “Gostaria de falar também aqui, 

senhora Presidente, a respeito da Lei 911 (novecentos e onze), até inclusive João 

(Albani Neto), por isso que a gente fez a alteração, estamos pedindo a alteração do 

nome da rua, por motivo de força da lei 911/1983, (pois,) ela obriga nos seus 

artigos 1, 2 e 3, que as ruas sejam denominadas por pessoas da cidade mesmo, não 

ter número, letras ou animais e também aqui tem uma coisa que não está sendo 

cumprida, que inclusive foi várias ruas denominadas por decreto, aqui a lei obriga 

ser passado pelo plenário. Então, eu gostaria que a senhora Presidente também 

tomasse as medidas necessárias para regularizar isso, nem que for para manter as 

que estão, mas que seja cumprido a Lei 911/1983. Obrigado senhora Presidente”. 

A senhora Presidente informou que faria um oficio em nome do vereador, pois, ele 

é quem estava solicitando em sessão, direcionado ao senhor Prefeito Municipal, 

para que tomasse as devidas providencias. A senhora Presidente informou que a 

palavra continuava livre. Fez uso da palavra o vereador João Albani Neto que 

disse o seguinte: “Eu gostaria de fazer um comentário a respeito da resposta do 

meu requerimento, que o senhor Prefeito Municipal respondeu: Aqui ele diz que 

em Pirangi, não tem... o município de Pirangi não possui nenhum fisioterapeuta 

que faça o trabalho residencial. Será? Nós tínhamos, não tínhamos? Nós temos 

profissionais fisioterapeutas. É uma resposta sem fundamento, porque ele fala 

assim: „sendo assim, necessitando o município de profissional fisioterapeuta para 

prestação de serviço de fisioterapia domiciliar e não possuindo o município 

profissional para essa finalidade, foi contatado um médico fisioterapeuta de fora‟. 

Eu vou fazer um levantamento amanhã na cidade, se tem algum fisioterapeuta na 

cidade, profissional, porque eu acredito que tenha. Então essa resposta para mim 

foi evasiva. Eu vou atrás realmente dos documentos que ele tem feito, porque as 
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reclamações estão sendo muito grandes. Então eu vou questionar amanhã e vou 

responder na próxima sessão para os senhores quem são os profissionais que têm 

no nosso município. Esse é só um comentário que eu gostaria de fazer, para que 

amanhã, vocês andando aqui, encontrar algum fisioterapeuta, pergunta se eles são 

formados, se eles moram em Pirangi, aí vocês respondem para mim fazendo favor. 

Obrigado senhora Presidente”. A senhora Presidente informou que a palavra 

continuava livre. Fez uso da palavra o vereador Pedro Jesus Fernandes que 

requereu verbalmente a dispensa do intervalo em respeito aos internautas. A 

senhora Presidente colocou em discussão o pedido verbal do vereador, como 

ninguém fez uso da palavra colocou-o em votação, os favoráveis permaneceram 

como estavam, não houve manifestações contrárias, foi aprovado por 

unanimidade. A senhora Presidente informou que a palavra continuava livre. 

Como mais nenhum vereador quis fazer uso da palavra, a senhora Presidente deu 

por encerrado o Expediente e iniciou a “ORDEM DO DIA” da 03ª Sessão 

Ordinária do dia 10 de março de 2015, estando presentes os seguintes Vereadores:- 

ANGELA MARIA BUSNARDO, DOUGLAS FRANÇA AIRES SCARDELATO, 

JOÃO ALBANI NETO, LUIZ CARLOS DE MORAES JÚNIOR, LUZIA AP. 

CASTRO GUERRERO FACUNDINI, MARIA CÉLIA PIRONI ANDRADE, 

PAULO ROBERTO MAGALHÃES, PEDRO JESUS FERNANDES, e a presidente 

MARIA DE FÁTIMA LANFREDI DOS SANTOS. A senhora Presidente informou 

as matérias que constavam na Ordem do Dia: primeira discussão e votação ao 

Projeto de Lei Complementar nº 02/2015 e ao Projeto de Lei Complementar nº 

03/2015.  Única discussão e votação a Emenda Supressiva nº 01/2015 ao Projeto 

de Lei Complementar nº 02/2015 ao Projeto de Lei nº 03/2015 e ao Projeto de Lei 

nº 05/2015. Portanto a senhora Presidente colocou em primeira discussão e 

votação o Projeto de Lei Complementar nº 02/2015. Colocou-o em discussão. 

Como ninguém fez uso da palavra, colocou-o em votação. Os favoráveis 

permaneceram como estavam, não houve manifestações contrárias, foi aprovado 

por unanimidade. A senhora Presidente colocou em única discussão e votação a 
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Emenda Supressiva nº 01/2015, referente ao Projeto de Lei Complementar nº 

02/2015. Colocou-o em discussão. Como ninguém fez uso da palavra, colocou-o 

em votação. Os favoráveis permaneceram como estavam, não houve 

manifestações contrárias, foi aprovado por unanimidade. A senhora Presidente 

colocou em primeira discussão e votação o Projeto de Lei Complementar nº 

03/2015. Colocou-o em discussão. Fez uso da palavra o vereador Luiz Carlos de 

Moras que solicitou a abstenção de seu voto. A senhora Presidente concedeu ao 

vereador a abstenção. A senhora Presidente informou que continuava em 

discussão. Como mais ninguém fez uso da palavra, colocou-o em votação. Os 

favoráveis permaneceram como estavam, não houve manifestações contrárias, foi 

aprovado por sete votos favoráveis e uma abstenção. A senhora Presidente 

colocou em única discussão e votação o Projeto de Lei nº 03/2015. Colocou-o em 

discussão. Como ninguém fez uso da palavra, colocou-o em votação. Os 

favoráveis permaneceram como estavam, não houve manifestações contrárias, foi 

aprovado por unanimidade. A senhora Presidente colocou em única discussão e 

votação o Projeto de Lei nº 05/2015. Colocou-o em discussão. Como ninguém fez 

uso da palavra, colocou-o em votação. Os favoráveis permaneceram como 

estavam, não houve manifestações contrárias, foi aprovado por unanimidade. A 

senhora Presidente informou que a palavra estava livre. Fez uso da palavra o 

vereador Paulo Roberto Magalhães que disse o seguinte: “Esse projeto veio em 

boa hora, até porque os moradores só serão beneficiados e desde já meu voto é 

favorável”. A senhora Presidente informou que a palavra continuava livre. Fez 

uso da palavra o vereador João Albani Neto que disse o seguinte: “Eu gostaria de 

fazer um comentário, que uma grande parte ou até a maior parte de Pirangi vem 

reclamando pelo acontecido, e eu realmente fiquei muito triste: a saída de 

(determinado médico) do Pronto Socorro. Eu ando escutando muitas e muitas 

reclamações. Eu até sugeri a ele, e ele disse que não, para que realmente ele viesse 

a público para falar o motivo que ele saiu, porque a maioria do povo de Pirangi 

não sabe qual é o motivo de ele ter saído do Pronto Socorro e eu solicitei para ele 
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em uma conversa essa semana que ele viesse a público e falasse o motivo, porque 

(ele) aqui em Pirangi, hoje, como tem outros médicos também, que moram 

residem e vivem em Pirangi e a gente sabe da sua capacidade e a gente sabe do 

seu trabalho de vinte e sete, vinte e oito anos em Pirangi, pelo menos na minha 

família e eu tenho certeza que na família de vocês ele já passou. Ele atende desde a 

minha sogra de oitenta e oito anos até meu filho mais novo e a minha neta de oito 

anos e eu fiquei muito triste, muito chateado e não consegui tirar dele qual foi o 

motivo principal. Eu estou insistindo com ele para que ele venha a público e fale. 

Ele já teve um pequeno problema no centro de saúde, não por esse motivo, vocês 

podem ter certeza que não é por esse motivo. Esse motivo, não sei se está 

encerrado, pois, existe uma comissão que vai determinar, não sei se está na justiça. 

Mas realmente a gente anda na rua, a gente vai no Centro de Saúde, a gente vai no 

Pronto Socorro e todos questionam. Realmente a gente está indignado, porque um 

profissional da categoria (dele) não faz mais parte do quadro do Pronto Socorro de 

Pirangi. Ele atendia de segunda e quarta-feira, atendia cinquenta, sessenta 

pessoas. Eu não sei qual atitude tomar como vereador para saber a informação 

real, mas eu gostaria que os senhores vereadores, pois, eu tenho certeza que todos 

os vereadores gostam dele, tem admiração por ele e eu vou continuar insistindo 

com ele para que ele venha a público e fale o motivo, e eu ando muito chateado, 

como toda a população de Pirangi anda chateada, porque é um cidadão 

pirangiense, com título de cidadão pirangiense, atende qualquer cidadão vinte e 

quatro horas, não só em Pirangi. Acompanha pacientes que nem passam pelo 

Pronto Socorro até Catanduva ou (São José do) Rio Preto. Então, hoje o cidadão 

pirangiense está triste na área da saúde em virtude da saída (dele) do Pronto 

Socorro e ninguém se manifesta do motivo, só falam que ele saiu e realmente eu 

gostaria que o Prefeito Municipal ou a direção da saúde, viesse a público e falasse, 

se manifestasse sobre o porquê  de (ele) ter saído, qual foi o critério, qual foi o 

motivo, porque todos me param na rua. Hoje na minha casa foram cinco mulheres 

pedindo se (ele) hoje voltava no Pronto Socorro ou não e o que eu respondo para 
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eles? Que (ele) infelizmente não está mais no Pronto Socorro, elas perguntam o 

porquê e eu digo que elas devem perguntar ao Prefeito ou a Secretária da Saúde. 

Então, eu gostaria de manter esse diálogo com vocês e estou falando com ele, mas 

ele está trabalhando muito, já pegou outra cidade para fazer plantão, já teve várias 

cidades da região que solicitaram a presença dele para fazer plantão e nós estamos 

perdendo e o resto da região nossa pedindo para ele trabalhar no Pronto Socorro. 

É engraçado isso. Nós perdemos um baita de um profissional, como pessoa, 

família, médico e as cidades em volta estão correndo atrás dele para fazer plantão 

e nós perdemos. Então eu gostaria, não sei se é louvável, que a gente chamasse o 

prefeito para que ele fizesse uma manifestação para nós do porquê, qual o motivo 

de o termos perdido no Pronto Socorro, que a população está pedindo ele de volta. 

Obrigado senhora Presidente”. A senhora Presidente informou que a palavra 

continuava livre. Fez uso da palavra a vereadora Angela Maria Busnardo que 

disse o seguinte: “Eu estou autorizada, a falar por ele. Como eu (atuo) na área da 

saúde, ajudo muitas pessoas, eu vou falar por ordem dele, porque ele me pediu 

para que eu falasse por ele. (Ele) fazia plantão de segunda e quarta. Ele tinha com 

ele um clínico para que ajudasse ele na área da saúde. Como a situação no 

Hospital não anda bem, está ruim das pernas, então chegou para dispensar o 

clinico geral e deixar (ele). Eu concordei com ele, que ele deixasse o Hospital por 

um motivo: porque como que ele vai atender sessenta, sessenta pacientes, aí chega 

um caso de um idoso para acompanhar até Catanduva, como que esse médico vai 

deixar todo aquele povo para atender vai acompanhar outra pessoa para 

Catanduva? Não tem lógica gente. Sr. Vice-prefeito, o senhor está aqui é da área 

da saúde, vamos colaborar e colocar (ele) de volta. A população precisa. Qual é a 

questão, o valor? Então que alguém venha e diga „toma aqui‟, eu estou falando 

pelo povo, que estão procurando, como o nosso vereador acabou de falar. Eu 

estou falando por ele, pois, foi ele que passou para a gente. Então, vai continuar o 

clínico lá no Hospital? E (ele), quantos anos na nossa cidade acompanhando todo 

mundo gente? Idoso, meus pais, a todos. Eu estou fazendo um apelo pela 
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população eu acho que todo mundo tem que aderir, todo mundo tem que pegar 

junto, o povo, a população, nós temos que cobrar. Qual era o valor? Era o repasse? 

Queria um valor maior? Nós não temos um valor maior para fazer o repasse. 

Ficou todo mundo atrasado com seus pagamentos. Então gente, vamos todo 

mundo aderir, vamos buscar (ele) de volta. Nós precisamos dele. Agora vai deixar 

o homem fora daqui, ir embora para outra cidade? Isso é uma vergonha para 

nossa cidade. Sinto muito. Eu estou falando por (ele) e por mim, pela minha 

pessoa, porque estou ajudando na saúde. Eu acho que a gente deveria ter o 

mínimo de respeito para com ele, porque ele está fazendo pela nossa cidade. Se a 

gente perder (ele) acabou Pirangi. Eu estou pedindo encarecidamente ao nosso 

vice-prefeito que fica na área da saúde e está aqui com a gente. Eu estou fazendo 

esse apelo para ele. Para ele e para o Prefeito da nossa cidade. Eu estou fazendo 

esse apelo. Por enquanto a gente está fazendo aqui, a hora que começar as 

manifestações na cidade aí o clima vai ser diferente. Muito obrigada”. A senhora 

Presidente questionou a vereadora se esta gostaria de fazer o apelo apenas verbal 

ou mandaria um oficio direcionado ao senhor Prefeito para obter uma resposta. A 

vereadora informou que faria um oficio e pediu que se possível os demais 

vereadores também participassem, pois, era fundamental a presença desse médico 

no Hospital, principalmente em razão da epidemia de dengue no município. A 

senhora Presidente informou que a palavra continuava livre. Fez uso da palavra o 

vereador Paulo Roberto Magalhães que cumprimentou a todos e disse o seguinte: 

“Diante do que foi dito, eu só quero também deixar uma colocação. De repente a 

gente está jogando pedra ou falando do porque tem que ficar ele, como o João 

(Albani Neto) disse: tem que vir alguém e esclarecer. Porque de repente é a 

opinião dele, e se ele não quer mais? A atitude é dele. Então, nós não sabemos qual 

é a conversa que teve entre quatro paredes, para saber se realmente é isso que ele 

quer. Então, sim, esclarecer é importante, mas não jogar pedra antes da gente 

saber o que está se passando. Então, eu acho que a população tem que se 

conscientizar sim, porque, ninguém é insubstituível. Eu acho que ele é ótimo, é 
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bom. Eu também acompanhei ele desde o início, porque tive a oportunidade de 

entrar com ele junto no Hospital e acompanhar até hoje meus filhos e meus netos, 

mas, eu acho que nós não estamos dando o direito devido de esclarecer, até 

porque, já pediram, para saber qual é a opinião dele e se é ele realmente que quer, 

então, vamos aguardar primeiro para a gente poder estar fazer esse apelo. A gente, 

antes de querer questionar, falar isso e aquilo, de repente não é aquilo que ele 

quer. Então é isso que eu quero deixar bem claro aqui. Muito obrigado”. Fez uso 

da palavra o vereador João Albani Neto que disse o seguinte: “Só uma parte Paulo 

(Roberto Magalhães). Desculpa. Só uma parte. Aqui ninguém tacou pedra. Você 

reparou. Nós estamos pedindo para que alguém esclareça. Ninguém criticou 

alguém”. O vereador Paulo Roberto Magalhães, fazendo uso da palavra, disse o 

seguinte: “Pois é, foi como eu disse que você fez: pediu um esclarecimento para 

saber realmente o que está se passando. De repente é uma atitude dele, ele não 

quer, por motivo familiar, ou um motivo qualquer. A gente não sabe. Vamos 

aguardar, aí sim a gente tem, a vezes, que se mobilizar como ela disse (referindo-

se a vereadora Angela Maria Busnardo), para que nós possamos estar realmente, 

se ele quer continuar, porque se ele não quer, nós não podemos pegar no colarinho 

e falar: vem aqui. Então, vamos aguardar e podem ter certeza que nós vamos 

chegar em um denominador comum. Muito obrigado”. A senhora Presidente 

informou que a palavra continuava livre. Fez uso da palavra o vereador Pedro 

Jesus Fernandes que cumprimentou a todos e disse o seguinte: “Eu concordo aí 

com a Bila (Angela Maria Busnardo) solicitando uma informação do Prefeito, mas 

antes de mandar esse pedido ao Prefeito, com autorização da senhora (dirigindo-

se a Presidente), de vossa excelência, porque a senhora não convida ele para nos 

explicar, para nós vereadores. Porque ela (referindo-se a vereadora Angela Maria 

Busnardo) pediu para que os vereadores assinassem. A gente, para assinar um 

documento, tem que ter certeza de alguma coisa. Então, se a senhora puder 

convocar ele para ter uma reunião com a gente, porque ele é um médico ocupado. 

Ele que escolha a hora e o dia e a gente senta com ele e conversa. Se a senhora 



CÂMARA MUNICIPAL DE PIRANGI 

Avenida Sete de Setembro, n° 664 – Pirangi/ SP 
 

“ATA DA 03a SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PIRANGI”. 
 

15 

puder fazer isso”. A senhora Presidente questionou o vereador se este gostaria que 

o convocasse ou que o convidasse. A senhora Presidente informou que iria fazer o 

convite, providencia-lo junto a secretaria, mas pediu que os vereadores 

comparecessem a reunião, pois, havia ocorrido de convidar profissionais para 

reuniões e nenhum vereador comparecer, ficando ela com “cara de tacho”. Fez uso 

da palavra o vereador João Albani Neto que disse o seguinte: “Eu acho que a 

senhora se equivocou. O senhor Prefeito fez um convite para nós participarmos as 

quatro horas da tarde e eu estava em Catanduva. Na hora que a funcionária ligou 

eu já avisei que não poderia participar. Todas as vezes que eu fui convocado eu 

compareci. A senhora me desculpa. Eu vou falar por mim. Todas as vezes eu 

compareci, então, aquela reunião que o Prefeito fez foi de última hora. Ele fez a 

convocação, ninguém sabia quem viria da saúde, vieram todo mundo aqui sem 

ninguém saber. Então, aquele dia, a funcionária aqui, as onze horas, a hora que ela 

me ligou, eu disse que não poderia participar. Então, eu estou me defendendo. 

Desculpa. A senhora falou assim, jogou para todo mundo, eu estou me 

defendendo”. A senhora Presidente disse o seguinte: “Não. É o seguinte. Eu 

também não estava na cidade. Eu estava resolvendo problemas internos da 

Câmara em outra cidade, quando a secretária me comunicou, eu vim, eu estive 

presente da reunião. Eu cheguei e participei da reunião. Eu, a vereadora Luzia 

(Apª Castro Guerreiro Facundini) e a vereadora Célia (Maria Célia Pironi 

Andrade). Então, eu não estou jogando pedra e nem questionando vereador 

(dirigindo-se ao vereador João Albani Neto). Só estou falando, que quando a gente 

marca ou o Prefeito marca uma reunião, vamos fazer o possível de participar, 

porque é difícil a pessoa chegar até aqui e não ter os vereadores presentes, porque 

se a gente for ver também, todos os dias que a gente tem compromisso... Todo 

mundo tem compromissos todos os dias. Então é isso que eu quis dizer: vamos 

marcar, vamos pedir, vamos convidar ele, que ele venha aqui e vamos comunicar 

os senhores e que os senhores venham por favor na reunião”. A senhora 

Presidente informou que a palavra continuava livre. Fez uso da palavra o 
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vereador Pedro Jesus Fernandes que disse o seguinte: “Senhora Presidente, eu 

também quero deixar aqui registrado que eu participo de todas as reuniões, eu só 

não compareci sexta-feira pois, minha esposa estava em cirurgia em Catanduva e 

eu avisei bem antes que eu não poderia participar também, por isso que eu não 

estava. Então eu quero deixar registrado, porque tem pessoas aqui que falam: „o 

vereador não vem‟. Não é que não vem. A gente tem compromisso e isso tem que 

marcar com antecedência também”. A senhora Presidente disse o seguinte: “Sim, 

todos têm compromisso. É o que eu disse. Estou sabendo do caso da sua esposa, 

mas vamos procurar fazer o favor de comparecer nas reuniões. É isso que eu estou 

pedindo. Porque a gente pede as reuniões, pede para a pessoa vir. É isso que eu 

estou pedindo: que os vereadores façam o possível de participar, porque se não, 

chega na hora a gente não sabe nem o que responder para quem veio aqui. Mas 

nós vamos pedir. Se for preciso que ele venha fazer um esclarecimento em sessão, 

a gente vai pedir que ele venha, faz todo o tramite legal, ele faz o requerimento 

pedindo a palavra, ele vem falar, vamos ver o que é que ele vai dizer para nós 

quando eu comunicar ele de um convite, se ele prefere vir em uma reunião 

interna, se ele prefere vir em uma sessão, a gente vai fazer todo o tramite legal”. A 

senhora Presidente informou que a palavra continuava livre. Como mais ninguém 

quis fazer uso da palavra, a senhora Presidente informou que em nome de todos, 

parabenizava a cidade de Pirangi, que completou mais um ano no dia 07 de 

março. A senhora Presidente parabenizou também os aniversariantes do mês de 

março: vereadora mirim Janaina de Fátima Bernardes, dia 06 de março, vereadora 

Maria de Fátima Lanfredi dos Santos, dia 09 de março, funcionária Cleide 

Aparecida Mantovani Pereira, dia 11 de março, funcionário Luiz Antonio de 

Oliveira, dia 17 de março e vereador Pedro Jesus Fernandes, dia 20 de março. 

Nada mais havendo a tratar, a senhora Presidente agradeceu a presença de todos, 

e comunicou que a próxima sessão ordinária seria realizada no dia 24 de março de 

2015, às 20h00m, e encerrou a 03ª Sessão Ordinária do dia 10 de março de 2015.  
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Sala das Sessões WALDOMIRO ERNESTO SANTAMARIA, aos 10 (dez) dias do 

mês de março de 2015. 
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